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なにからやればいいの？

すぐに始められる『健康経営』はじめの一歩

〜1on1を活用した環境づくり〜

セールス部 アライアンスグループマネジャー 森田真里



2

株式会社KAKEAI
• 2018年4月創業

• パーパス

「あなたがどこで誰と共に生きようとも、

あなたの持つ人生の可能性を絶対に毀損させない。」

• 資本金：12億3,824万円（資本準備金含む）

• 1on1改善クラウド「Kakeai（カケアイ）」の開発・運営

• 日本のみならず、ニューヨーク・ロンドン・シンガポール・

香港等でも利用されています。

• 属人的なコミュニケーションによる非生産的な状況を変える

複数の特許保有。
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ご支援先

• 従業員数名の企業から数万人の企業、病院、学校、保育園、

介護施設、飲食店、研究施設...あらゆる組織、あらゆる職種

の皆様にご利用いただいています。

• 日々、数千回の1on1が、1on1改善クラウド「Kakeai（カケ

アイ）」上で実施されています。

伊藤忠商事

日本電気

朝日新聞社

三菱電機

みずほリサーチ&テクノロジーズ

三井住友DSアセットマネジメント

オムロングループ

日立ハイテク

三井物産

住友商事

NTTドコモ

JT

INPEX

日本郵船

INTEC

BASE

富士通

朝日生命

農林中央金庫

リコージャパン

NTTコミュニケーションズ

Toyota Tsusho Asia Pacific

アサヒグループホールディングス

大日本印刷

保育園

学校

動物園

アミューズメント施設

医療機関

介護施設

建設業

従業員10名未満の企業

…etc.

ご支援先企業（一部）
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ご利用の規模

• ご利用の規模は「上司と部下の2人」「ひとつの部署」「会

社・組織全体」とさまざまです。

• また「1on1に問題意識を持っている管理職を、主体性を尊

重して募る」ケースや、「上司や部下以外の、メンターやメ

ンティーとの1on1に使う」というケースも増えています。

ご利用の規模やパターン

2人

ひとつの部署

全体

利用者を募る

上司部下以外のペア
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コロナ禍で

1on1人口は増加

• 2022年12⽉時点、国内の全就業者の約20%が1on1実施

• 1on1実施⼈⼝はコロナ禍に増加し、

2019年の2.5倍
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本⾳を話せる／きける
独⾃の1on1体験フロー

1on1の負担を取り除く
便利で楽な仕組み

1on1の質を⾼める
社会のナレッジ共有やＡＩ

※特許6534179号、特許6602996号、特許6602997号、特許6651175号、特許6813219号、特許7057011号、特許7057029号、特許7084665号

1on1専⽤の「特許×テクノロジー」で1on1を変えます。
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本日の流れ

1. 本音を引き出す1on1とは？

10万回のデータから見えてきた上司と部下のすれ違い

2. 蓄積されたデータからわかること

1. 1on1では何について会話されているのか

2. 1on1で、上司は部下から何を期待されているのか

3. 何が部下にとっての1on1の満足度を左右するのか

参考｜上司の得意・苦手な1on1テーマ

3. 管理職に求められている対応とは

4. 組織全体で取り組んだ場合の売上・離職率への影響
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上司と部下のすれ違い
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データが蓄積される仕組み
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2. 蓄積されたデータからわかること

1. 1on1では何について会話されているのか

2. 1on1で、上司は部下から何を期待されているのか

3.何が部下にとっての1on1の満足度を左右するのか

参考｜上司の得意・苦手な1on1テーマとは
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①1on1では何について会話されているのか
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業務の進捗や進め方, 22.3%

人間関係, 4.2%

心身の状態, 8.2%

今後のキャリア, 14.2%スキルや力の向上, 
15.2%

プライベート, 5.5%

会社や部署の方針, 18.1%

その他, 12.4%

トピック

• 「業務」の件も会話されている。ただし

約25%

• 「会社や部署の方針」は約20%

• 「今後のキャリア」や「スキルや力の向

上」はそれぞれ約15%

• カケアイの仕組み（業務以外を話しやす

い）も影響していると推察されるもの

の、1on1が所謂「業務ミーティング」

とは異なるミーティングとして機能して

いることがうかがえる。

①1on1では何について会話されているのか
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②1on1で、上司は部下から何を期待されているのか
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話しをきいてほしい, 21.4%

意見をききたい, 20.5%

一緒に考えてほしい, 23.2%

具体的なアドバイスがほしい, 16.3%

報告したい, 9.8%

その他, 8.8%

上司が期待されて

いる対応

• 「話をきいてほしい」「意見をききた

い」「一緒に考えてほしい」「具体的な

アドバイスがほしい」はそれぞれ約20%

ずつ。

• 上司は1on1において、幅広い対応を期

待されている。

• カケアイであらかじめ選んでもらってい

るからこそデータとして確認できている

ものの、仕組み組みを使わなくとも、部

下には幅広い期待が内在していると考え

るのが妥当。

②1on1で、上司は部下から何を期待されているのか
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③何が部下にとっての1on1の満足度を左右するのか
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• 満足度を左右するトップ３は、期待され

ている対応の「話をきいてほしい」「一

緒に考えて欲しい」、「意見を聞きた

い」

• 現場管理職を効率的に支援するには上記

へのてこ入れが有効（当然、組織や個人

により異なる前提）

• “何を期待されているか”の方が、“トピ

ック”よりも、満足度を左右する。

相手が何を求めているかに意識を向ける

ことが重要。
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③何が部下にとっての1on1の満足度を左右するのか
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参考）上司の得意・苦手な1on1テーマとは
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管理職に求められる対応とは

i. 部下が「話したいこと」を、気兼ねなく話せる状態の創出

オープン、相互理解、信頼、フラット…

ii. 部下が上司に「期待する対応」をしっかりと掴む
アドバイス？、一緒に考える？、話をきいてほしい？、意見をききたい？…

iii. （1on1を行うのであれば）お互いに、事前にきちんとイメージして臨む
部下は「何について、どういう期待をしているのか」を考える、上司は事前にそれを知っておく

iv. 自らの感覚や経験を疑い、周囲の知見を取り入れる
そもそもうまくいってるのか否か、苦手や得意は何か、他者はどうしているのか。

v. マネジメントにおいても、ファクトに基づく自律的な行動改善のサイクルをつくる
測るだけではなく、変えられる状態をセットして。
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売上・離職率、

2〜3割の改善が確認できたケースからわかること
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ある企業の営業部門おける、カケアイ利用組織と非利用組織の

売上の前年同月比（指数）の比較

※同一市場に対峙する全体約500名の営業部門を、250名ずつに分け検証

（利用開始後期間）

売上への影響

1on1改善クラウドKakeai（カケアイ）を利用して1on1を実施

現場の上司部下にまかせて1on1を実施（当該企業独自につくったマニュアルや研修はあり）
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ある企業の営業部門おける、Kakeai利用組織と非利用組織の
離職の前年同月比（指数）の比較

※同一市場に対峙する全体約500名の営業部門を、250名ずつに分け検証

1on1改善クラウドKakeai（カケアイ）を利用して1on1を実施

現場の上司部下にまかせて1on1を実施（当該企業独自につくったマニュアルや研修はあり）

離職への影響
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両者の違い：Kakeai の 1on1フロー概要
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両者の違い

1. 部下が「話したいこと」を、気兼ねなく話せる状態がつくられていた。

2. 部下が上司に「期待する対応」をしっかりと掴める状態がつくられていた。

3. 上司が、次の1on1で意識すべき点を知った上で1on1を迎えられる状態がつくられていた。

4. お互いが1on1の場を具体的にイメージできているからこそ、1on1が始まった時点で、スムーズ

さや、高い質を生み出せる状態がすでに整っていた。

5. 必要に応じてメモや約束事を残し合い、対話を積み上げられる状態がつくられていた。

6. 部下の匿名性を担保しながら、上司の自律的な行動改善を促す状態がつくられていた。
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本日のまとめ

1.個々の従業員との「対話の場」として1on1は有効

2. 1on1のフローと仕組みが重要

3.管理職、個々人に任せるのではなく組織全体として取り組む事が重要

4.上記取り組みで大きな成果へと繋がる
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参考）カケアイ×1on1に期待できる効果
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本日、ご紹介しきれなかったKakeaiの特徴
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1. 「見える化」で終わらせない、改善の「打ち手」となるhintの表示

2. 週600件入力される、kakeaiユーザーの1on1に関する知見・hint

3. 何を話せばいいんだっけ？をなくすアイスブレイク機能

4. 自社の1on1はどういう話題なのか？満足度は？がわかる管理者機能

その他、上司と部下の掛け違いをなくす機能多数

↓
アンケートの「デモを見たい」にチェック


